



Экономический и Социальный Совет

Distr.: General
17 May 2024
Russian
Original: English

Комитет экспертов по глобальному управлению геопрограмственной информацией

Четырнадцатая сессия

Нью-Йорк, 7–9 августа 2024 года

Пункт 3 предварительной повестки дня*

Укрепление механизмов глобального управления геопрограмственной информацией

Укрепление механизмов глобального управления геопрограмственной информацией

Записка Секретариата

Секретариат имеет честь представить вниманию Комитета экспертов по глобальному управлению геопространственной информацией свой доклад об укреплении механизмов глобального управления геопространственной информацией, который был подготовлен при содействии расширенного Бюро Комитета экспертов и будет размещен (только на том языке, на котором он был представлен) на соответствующей веб-странице Комитета (<https://ggim.un.org/meetings/GGIM-committee/14th-session>). Комитету предлагается принять этот доклад к сведению, высказать свои мнения об осуществлении Комитетом резолюции 2022/24 Экономического и Социального Совета, озаглавленной «Укрепление механизмов глобального управления геопространственной информацией», и в этом контексте рассмотреть вопрос о том, какие меры принимаются Комитетом для укрепления и совершенствования таких механизмов и каким образом глобальное сообщество, занимающееся управлением геопространственной информацией, содействует усилиям государств-членов по улучшению, усилению и укреплению их национальных механизмов управления геопространственной информацией.

Резюме доклада

На своей тринадцатой сессии, проходившей в Нью-Йорке 2–4 августа 2023 года, Комитет экспертов принял решение 13/101, в котором он выразил признательность за значительные усилия, прилагаемые с целью продолжать принимать стратегические и практические меры по дальнейшему укреплению и усилению координации и согласованности механизмов глобального управления геопространственной информацией и соответствующих взаимосвязей в

* E/C.20/2024/1.



интересах государств-членов в соответствии с деятельностью по осуществлению резолюции 2022/24 Экономического и Социального Совета. Комитет отметил текущий бюджетный процесс, связанный с принятием Советом резолюции 2022/24 и включением в стратегические цели и элементы работы Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата показателей и результатов оценки работы, направленных на ускоренное внедрение Комплексной системы геопространственной информации Организации Объединенных Наций, подчеркнул в этой связи важность продолжения информационно-пропагандистской и разъяснительной работы в государствах-членах и их постоянных представительствах и среди них в рамках последующих шагов и заключительных переговоров по обеспечению надлежащих и устойчивых ресурсов в Секретариате, и просил представить обновленную информацию об итогах этого процесса.

Комитет экспертов выразил признательность правительству Индии за успешный созыв второго Всемирного конгресса Организации Объединенных Наций по геопространственной информации в октябре 2022 года в Хайдарабаде (Индия), приветствовал приглашение правительства Мексики провести в Мехико в октябре 2024 года седьмой Форум высокого уровня по глобальному управлению геопространственной информацией, посвященный теме «Ускорение внедрения: достижение жизнестойкости», и подтвердил поддержку Комитета экспертов в разработке и реализации программы Форума.

Комитет также приветствовал и поддержал обязательство Саудовской Аравии создать и разместить в Эр-Рияде глобальный центр передового опыта по геопространственной экосистеме Организации Объединенных Наций и призвал Бюро и Секретариат совместно с Саудовской Аравией работать над уточнением и доработкой сферы деятельности и полномочий Центра, с тем чтобы во избежание дублирования обеспечить соответствие его деятельности программе работы Комитета экспертов и ее согласованность с уже принятыми планами работы центров Организации Объединенных Наций в Дэцине (Китай) и Бонне (Германия). Комитет отметил прогресс и усилия, предпринятые для окончательного определения условий создания Глобального центра геопространственных знаний и инноваций Организации Объединенных Наций в Дэцине и Глобального геодезического центра передового опыта Организации Объединенных Наций в Бонне как реальных способов укрепления глобального геопространственного потенциала, расширения соответствующих возможностей и совершенствования механизмов управления геопространственной информацией в странах, особенно в развивающихся странах, выразил надежду на получение обновленной информации о деятельности центров на будущих сессиях Комитета экспертов, а также отметил, что сотрудничество и координация между тремя центрами передового опыта будут иметь ключевое значение для их успеха.

Комитет экспертов признал усилия развивающихся стран по укреплению и поддержке руководящей роли национальных учреждений по геопространственной и картографической информации для обеспечения того, чтобы эффективное управление геопространственной информацией способствовало наращиванию геопространственного потенциала, расширению соответствующих возможностей и обмену знаниями для создания геопространственных возможностей между государствами-членами и внутри них, поддержал предложения по включению вопросов гендерного равенства, инклюзии и многообразия в пункты повестки дня Комитета и призвал его функциональные группы и тематические сети включить эту тему в свои планы работы.

В своем докладе Секретариат представляет информацию об усилиях и успехах в деле дальнейшего укрепления и усиления координации и согласованности механизмов глобального управления геопространственной информацией, а также эффективности деятельности Комитета экспертов, в частности направлений его деятельности, касающихся целей в области устойчивого развития и Комплексной системы геопространственной информации Организации Объединенных Наций, чтобы обеспечить постоянную эффективность его работы во благо всех государств-членов. Секретариат также информирует Комитет о результатах бюджетного процесса, связанного с принятием резолюции [2022/24](#) Совета и созданием секретариата Комитета, который будет отвечать за нормотворческую работу Комитета и его работу по осуществлению в области глобального управления геопространственной информацией. Секретариат обсуждает существующий порядок внебюджетного финансирования, которое обеспечивается государствами-членами с помощью целевых фондов, а также прикомандирование экспертов и другие источники, которые используются сообразно обстоятельствам в поддержку деятельности Комитета экспертов.

Кроме того, в докладе Бюро информирует Комитет об итогах своего очного заседания, которое состоялось с участием членов его расширенного состава в январе в Агуаскальентес (Мексика) и на котором Бюро, в частности, обсудило и рассмотрело предварительную повестку дня и подготовку к четырнадцатой сессии. Региональным комитетам, функциональным группам и тематическим сетям, вовлеченным в Инициативу Организации Объединенных Наций по глобальному управлению геопространственной информацией, было предложено сосредоточиться на вопросе о соблюдении утвержденных Комитетом глобальных геопространственных стандартов, норм, принципов и правил. Бюро также обратилось к функциональным группам и тематическим сетям с просьбой учитывать проблематику многообразия, справедливости и инклюзивности в своей работе и деятельности. В этой связи Бюро с удовлетворением отметило, что Региональный комитет Организации Объединенных Наций по глобальному управлению геопространственной информацией для Европы предложил подготовить справочный документ, который посвящен вопросу об учете проблематики многообразия, справедливости и инклюзивности в программе Комитета и который будет рассмотрен Комитетом на его четырнадцатой сессии.

В докладе Секретариат и Бюро информируют Комитет экспертов о ходе подготовки к проведению седьмого Форума высокого уровня по глобальному управлению геопространственной информацией, который пройдет в Мехико 8–10 октября 2024 года и будет посвящен теме «Ускорение внедрения: достижение жизнестойкости», включая создание консультативного комитета для взаимодействия с принимающей стороной и Секретариатом в целях разработки и реализации содержательной программы Форума.

Секретариат также представляет Комитету экспертов информацию о прогрессе, достигнутом в деле обеспечения функционирования Глобального геодезического центра передового опыта Организации Объединенных Наций на территории комплекса Организации Объединенных Наций в Бонне (Германия) и Глобального центра геопространственных знаний и инноваций Организации Объединенных Наций в Дэцине (Китай). Вместе со своими соответствующими международными консультативными комитетами оба центра информируют Комитет о ходе своей деятельности по оказанию поддержки государствам-членам, особенно из числа развивающихся государств, в укреплении их глобального геопространственного потенциала и расширении соответствующих возможностей, а также о ходе работе по совершенствованию их национальных механизмов управления геопространственной информацией. В докладе Секретариат также информирует Комитет о ходе работы по созданию глобального центра

передового опыта по геопространственной экосистеме Организации Объединенных Наций с учетом обязательства Саудовской Аравии разместить этот центр в Эр-Рияде.

В своем докладе Секретариат также сообщает об усилиях по повышению эффективности работы Комитета экспертов. В частности, речь идет о проведении консультаций с участием экспертов и мероприятий по укреплению потенциала, а также о координации работы с партнерами-исполнителями. Цель заключается в том, чтобы способствовать согласованности, сотрудничеству и оптимизации ресурсов. Эти усилия помогают государствам-членам сохранять и укреплять ведущую роль в национальных учреждениях по геопространственным, картографическим и кадастровым вопросам. Цель также заключается в том, чтобы укреплять геопространственный потенциал, расширять соответствующие возможности, содействовать обмену знаниями и повышать эффективность и инклюзивность комплексных механизмов управления геопространственной информацией на национальном уровне. Эта работа способствует эффективному распространению и использованию геопространственной информации, которая имеет критически важное значение для принятия решений, разработки политики и внедрения инноваций, внося важный вклад в решение глобальных проблем и достижение целей в области устойчивого развития. Особое внимание уделяется формированию благоприятной среды, в которой можно эффективно использовать геопространственную информацию с учетом принципа «никто не должен быть забыт» и во имя всеобщего блага.
